

VADÁSZKÜRT

A VESZPRÉM MEGYEI VADÁSZKAMARA LAPJA

2012. december



A szívekben is legyen karácsony!

Karácsonykor a keresztény világ Jézus születését ünnepli. Ez pedig örömet, meghittséget, szeretetet hoz az életünkbe. A karácsony – bár az idők múlnak – ma is azt jelenti számunkra, ami az életben a legfontosabb, amire igazából minden ember vágyik.

Karácsonynak olyan hangulata van, ami mással nem pótolható; mert jó dolog együtt lenni, jó tudni, hogy van családunk, ahogy múlnak az évek – talán – jobban is becsüljük, hogy még vagyunk egymásnak. Jó dolog szemlélni a másik örömet, jó dolog adni a másinak, egy mosolyt, egy ölelést, egy mindent eláruló pillantást. A szeretet sohasem vesz, a szeretet mindig ad, azt keresve mi a jó a másinak

Hangos az idei év, észre sem vettük, hogy a vége felé közeledünk, éppen ezért nem lesz könnyű kiszakadni a hétköznapi forgatagából, elengedni a gondokat. Pedig kell az a pár nap csönd. A zsúfolt nagyvárosokat is megszállja valami áhítat, ilyenkor kiürülnek az utcák. Nem olyan mély hallgatás ez, mint ami a tanyákra, falvakra száll pár napig, de szinte tapintható a különbség a hétköznapi zivaja és a karácsonyi nyugalom között. A béke persze nem terem magát. Az ünnep is csak akkor lesz szép, ha belső rend, szeretet van bennük. Ha ezt sikerül legalább pár napra megvalósítani, akkor még nincs minden veszve, akkor lesz valódi ünnepünk. A szépen megélt karácsony helyre teszi az életünket.

Pap Gyula
elnök

Tartalmas évet zártunk

Hiánytalanul szinte lehetetlen felsorolni, mi minden történt idén a Veszprém megyei Vadász-kamara életében. Pap Gyula kamarai elnök, amikor számba vette az év eseményeit, maga sem gondolta volna, hogy ilyen tartalmas és mozgalmas év áll a szervezet háta mögött.

A Veszprém megyei Vadász-kamara ezévi tevékenységéről Pap Gyula elnök adott számot a Vadász-kamarai Esték rendezvénysorozat bakonybéli állomásán. Amikor összegyűjtötte az idei eseményeket, akkor döb-bent rá, milyen tartalmas év is áll a szervezet áll háta mögött. Elő-adásában pörgősen sorolta a tényeket, a hallgatóság pedig kapkodta a fejét: hogy fért bele ennyi minden egy évbe?!

Az év a vadászjegyek kiadásával kezdődött, idén 2545-en váltottak vadászjegyet. Két évvel ezelőtt 2450 volt a taglétszám vagyis gyarapszik a kamara. Ez annak is köszönhető, hogy minden évben igény szerint tartanak vadászvizsgát, idén például hatot. Januárban megtartották a

hivatásos- illetve a sportvadász osztályulást is.

A kamara nagyszerű rendezvénysorozatának, a Vadász-kamarai Estéknek idén négy állomása volt. Az évet januárban a döbrönte HASIK Hotelban kezdték, ahol négy Marcal-men-

Somlő-tája Vt.) valamint a Soly-mász Egyesület is. Tanulmányos, sok-sok tapasztalattal felé-
rendezvény volt. Ezt követte a márciusban a várpalotai vadászati fórum, ahol Tengerdi Győző, a HM Verga Zrt. vezérigazgatója a tőle megszokott szenvedélyes-

a Vadászati Kulturális Egyesület képviselőjében a vadászias viselkedés szabályairól tartott temperamentumos előadást.

A résztvevők megtekinthették Kittenberger Kálmán életútját bemutató 20 perces televíziós filmet, amelyet a Veszprém TV munkatársai (Somody Zsuzsanna, Szegedi László és Balogh István) készítettek. A film a 2010-es Kittenberger Kálmán sajtópályázaton első helyezést ért el, a díjazott produkciót a Veszprém Megyei Vadász-kamara is támogatta.

A Vadász-kamarai Esték novemberben ismét Döbröntén folytatódott, majd december első felében Bakonybélben találkoztak a vadászok (e két helyen elhangzottakról külön cikkben számolunk be.)

A Bakonyerdő Zrt., a Verga Zrt. és a Veszprém Megyei Vadász-kamara összefogásának eredményeként februárban lezajlott az I. Erdész-Vadász Bál, amelyet a sümegi Hotel Kapitányban tartottak. A folytatása 2013. február 16-án lesz!

(Folytatás a 3. oldalon)



Pápán otthon vannak a vadászok, idén kétszer is volt vadászati seregszemle a városban

ti vadász-társaság mutatkozott be (Rába-menti KTVE, Hertelendi KTKE, Marcal-Bitva-közi Vt.,

séggel mutatta be a részvénytársaság vadgazdálkodási tevékenységét. Wallendums Péter újságíró,

Vadászünnepe Várpalotán

A Vadászati Kulturális Egyesület, Várpalota önkormányzata, valamint a Veszprém Megyei Vadász-kamara összefogásának köszönhetően júniusban a városban tartották a Vadászati Kultúra Napját, amely a Veszprém Megyei Vadásznap is volt egyben.

elnöke szerint vadászünnepe volt a rendezvény.

A Vadászati Kultúra Napjával az a cél, hogy a látogatók megismerkedhessenek a vadgazdálkodással, a vadászattal, magukkal a vadászokkal. A vadászokat ma a társadalmi megítélésük, elfogadottságuk foglalkoztatja leg-

szabott, a vadászok a vadat gondozzák, fejlesztik élőhelyét, gazdálkodnak a vadállománnyal. Ápolják a hagyományokat, a vadászati kultúrát, az bennük él.

A programokat Stohl András színész, vadász konferálta fel, akit sokan barátként üdvözöltek. A rendezvényen látványos és izgalmas programok közül választhatnak a látogatók. Így például megtartották a II. vadász borversenyt, méghozzá hét kategóriában (fehér, rose, schiller, vörös, habzó, borpárlat). Igen nagy sikert aratott a szarvasbőgő bajnokság. Az ifjúságnak szervezték a Bárszony István Ifjúsági Prózamondó Versenyt. Ezen felül volt a nap során tartott vadász-kutya fajtabemutató, Nemzetközi Vadász-kürt Fesztivált, íjász-, és solymász bemutatót. Dalra fakadt Szeredy Krisztina operetténekes. A legnagyobb érdeklődés a vadásztétek főzőversenye iránt volt, ide 22 csapat nevezett.

A rendezvény sikere felülmúlta az előzetes várakozásokat. Katona Csaba alpolgármester szívéhez szóló, személyes köszönőlevelet juttatott el a kamarához. Az elismerés mindenkinél szól, aki tevőlegesen részese volt a várpalotai eseménynek!



A Thury vár tövében feledhetetlen rendezvényt tartottak a vadászok. Folytatás jövőre?

A rendezvényt Katona Csaba, a házigazda város alpolgármestere nyitotta meg. Köszöntőjében Pap Gyula a Veszprém megyei Vadász-kamara elnöke jelezte, abban bízik, hogy e rendezvény is segíti a civilek és a vadász-társadalom közeledését. Oláh Csaba, a Vadászati Kulturális Egyesület

inkább. E téren nagyon sok a tennivalójuk. Meg kell érteni, a vadászati tevékenység a fenntartható fejlődés fontos eleme, a vadászok valamennyien szeretik és tisztelik a természetet és mag akarják azt őrizni az utódaiknak. Tengerdi Győző, a HM Verga Zrt. vezérigazgatója úgy fogal-

A lakosság, a körjegyzőség, a vadászati hatóság, a vadász-társaságok összefogását sürgette a Veszprém megyei Vadász-kamara, amikor a Balaton-partján jelentkező gondok miatt megszervezte vadkár konferenciáját.

A Veszprém megyei Vadász-kamara vadkár fórumára a Balaton északi partján gazdálkodó vadász-társaságok képviselőit invitálták. Elfogadta a meghívást Hárshgyi Márk, a Veszprém Megyei Kormányhivatal Földművelésügyi Igazgatóság Vadászati és Halászati Osztályának vezetője is. Megoldást kell találnunk a problémára. Beszéljünk meg, mit tudunk tenni, mondta felvezetőjében Baracska Lajos kamarai titkár. Valamit tenni kell, nem kérdés, nyomatékosított Pap Gyula elnök.

A probléma tavaly nyáron kezdődött, ősszel lecsengett, most a nyáron újraindult. Ábrahámhegy, Révfülp, Balatonszepezd, Felsőórs, Balatonalmádi – ezekről a településekről az elmúlt időszakban több bejelentés is érkezett a hatósághoz, jelezte Hárshgyi Márk. A vízparti területeken a kilövési terv 1400 volt, ezzel szemben 1780-at lőttek. Csak hogy a Balaton-parton elhanyagolt szőlők, elvadult ültetvények és ingatlanok vannak, ahol a vad jól érzi magát. Az a tapasztalat, hogy

Vadkár konferencia

a szárazság miatt a vaddisznókondák a bakonyi területekről a balatoni területek felé vették az irányt.

Fischer József (Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóság) szerint nagyon sokan nem fogadják el a vadászatot, mint tevékenységet. Sári Ferenc (Kötenger VFK) elmondta, aktívan vadásznak, de ez sem elég. Annyit az elhanyagolt ingatlan, hogy a vad talál magának bűvhelyet. Bernáth Attila (Nagyvázsonyi Kinizsi Vt) úgy fogalmazott, a disznó megtalálja a maga életterét. Szekrényes Tamás (Bakonyerdő Zrt) arról beszélt, hogy nyáron sok vizet visznek a területre, hogy a külterületen tartsák a disznókat. Máhl Ferenc (Újkúti Vt.) elmondta, évről évre több vadat lőnek, de ez sem elég. A bejelentések száma két éve erősödik. Sipőcz István (Balatonkenesei FTK) kijelentette, a disznó mindenhol megél, amit az ember elhagy, vagy elhanyagol. Filep Miklós (Kötenger FTK) szerint lakossági segítség kell a helyzet megoldásához. A lakosok ne etessék, hanem zavarják, riaszták a vadat!



A problémát nem lehet az asztal alá söpörni. A kamara keresi a megoldást

Jubileumi nagydíj

A Veszprém megyei Vadász Kamara júniusban tartotta hagyományos Vadász Kamara Nagydíj lövészversenyét. A kupának ezúttal is a balatonfűzfői lőter biztosított méltó helyszínt. A versenyre 19 csapat nevezett, a nagydíj 15. éves történetében csupán egy alkalommal volt ilyen magas létszám. A versenyszámok voltak: korongvadászat, mely állt: nyúl, elő fogoly, keresztbehúzó fácán, röptetett kacska és toronykakas mozgását utánzó lövészetből. A résztvevőket **Pap Gyula**, a Veszprém megyei Vadász Kamara elnöke köszöntötte. A feladatokat Putz István olimpikon állította össze, aki magasra tette a mércét.

Eredmények: 1. Gyenesdiási Lövészklub (81 korong), 2. Noszlopi Vt. (77 korong), 3. Bakonyerdő Zrt. (68 korong). **Egyéniben, férfiak:** 1. Zángó Zoltán (Tési-fennsík Vt.), 2. Borsos Bence (Gyenesdiás Lövészklub), 3. Tóth Zoltán (Noszlopi Vt.). **Nők:** 1. Ormos Eszter (Hegyi vadászok Vt.), 2. Thann Fanni (Újkúti Vt.), 3. Markó Livia (Diana Vadász hölgy Klub).



A létszám tekintetében rekordbeállítás volt Balatonfűzfőn

Szenzációs ötödik hely!

A hivatásos vadászok augusztusi országos versenyén az igen előkelő ötödik helyezést érte el a Bakonyerdő Zrt. munkatársa, **Vízi Norbert**.

A hivatásos vadászok országos versenyét két évente rendezik. Az idei soros eseménynek a Gemenc Zrt. és az OMKV Baranya Megyei Területi Szervezete volt a házigazdája. Veszprém megyét **Vízi Norbert**, a Bakonyerdő Zrt. farkasgyepűi erdészetének munkatársa képviselte, a megyei különdíjra Szekrényes Tamás, a Bakonyerdő balatonfüredi erdészetének igazgatója, a Veszprém megyei Vadász Kamara hivatásos alelnöke vezette.

A kétnapos országos verseny az érsekcsanádi lőterén kezdődött. Sörétes fegyverrel gyorsított korongvadászatra került sor. Golyós fegyverrel két feladatuk volt a résztvevőknek. Szabadkézből kellett löni az 50 méter távolságra elhelyezett vaddisznó alakot ábrázoló lőlapra, illetve a futó róka táblára. A második nap délelőttjén tartották meg az elméleti versenyt: az indulóknak tesztet kellett kitölteniük a vadászat, vadgazdálkodás és természetvédelem, és – végül, de nem utolsó sorban – a vadászati kultúra témaköréből. Ezt a gyakorlati feladatok követték: úgy mint trófeabírlás (10 darab trófeát kellett értékelni), vadászati állattan (madarak), ragadozómadár-, koponya-, nyom-, hulladék-, növény-, vadászkiírásjel-, és lövészfelismerés.

Vízi Norbert a szenzációs ötödik helyezést érte. A kiváló szerepléshez minden támogatást megkapott a Bakonyerdő Zrt.-től, s a Veszprém Megyei Vadász Kamarától.



Vízi Norbert teljesítménye előtt le a kalappal

Jubileumi vadásznapi

A pápai agráréxpo 16 éves történetében a Veszprém megyei Vadász Kamara immár 15 éve állandó szereplő. **Pap Gyula** kamarai elnök vadásznapi köszöntőjében kifejtette, a rendezvényen 15. éve vannak jelen, hoztak már Pápára megyei és országos vadásznapi is. A szervezők, a vendégek mindegyik alkalommal nagyon jól érezték magukat. Minden évben sikerült valami újjal is meglepni a nagyközönséget. Dr. Áldozó Tamás polgármester azt hangsúlyozta, öröm látni, ha itt vannak a vadászok, az agráréxponak különleges ízt ad a jelenlétük, s mindig az a nap a legnépszerűbb, amikor ők bemutatkoznak.

A nap hagyományosan a Hubertus-misével vette kezdetét, kitüntették a kiváló munkát végzett vadászokat, letették esküjüket az új vadászok, de nem maradt el a hagyományos kürtös-, bor-, vadászku-tya-, solymászbemutató sem. A vadfőző versenyre 20 csapat nevezett, majd 40 féle éték készült, amit a látogatók között osztottak szét.

Hiába múlt el 15 év, nem kopik a varázs

Az év során kiváló munkát végzett vadászaink az év során három alkalommal is vehettek át elismeréseket: a Várpalotán megtartott Veszprém Megyei Vadásznapi, a pápai agráréxpo keretében megtartott vadásznapi, valamint a Vadász Kamara Esték bakonybéli rendezvényén. Az egyes kitüntetések adományozói a Országos Magyar Vadász Kamara, a Veszprém megyei Vadász Kamara, valamint a Vadászati Kulturális Egyesület voltak.

Vadász Kamara aranyérem

Sipőcz István (Balatonkenese és Környéke FTK.)

Magyar Vadászatért Érdemérem

Varga József (Noszlopi Vadásztársaság)

Veszprém Megye Vadgazdálkodásáért

Mayer Károly (Marcal-Bitvaközi Vadásztársaság), Kövi Tibor (Rába-menti Vadásztársaság), Stubán Árpád (nyugalmozott erdő-mérnök)

Gróf Nádasdy Ferenc Emlékplakett

Tótvázsony és Környéke Földtulajdonosi Közösség

Hubertus Kereszt gyémánt fokozat

Tengerdi Győző (HM VERGA Zrt.)

Hubertus kereszt arany fokozat

Kovács András (Bakonyerdő Zrt.), Szekrényes Tamás (Bakonyerdő Zrt.), Schumacher István (HM VERGA Zrt.), Tóth Attila (HM VERGA Zrt.), Nász Ferenc (Hidegkút), Nagymenyi Ákos (Tési Fennsík Vadásztársaság), Zángó Zoltán (Tési Fennsík Vadásztársaság), Markó Jánosné (VKE Diana Vadász hölgy Klub Veszprém megye), Katona Csaba (Várpalota)

Hubertus Kereszt arany fokozat

Dabronoki Sándor (Marcal-Bitvaközi Vadásztársaság), Pethő Jenő (Marcalvölgyi Sólyom Vadásztársaság), Krámlai József (Kislódi Erdőbirtokossági Társaság), Matting Dezső (Kislódi Hunor Vadásztársaság), Gerd Kraus (Kislódi Hunor Vadásztársaság), Berki Dezső (Döbrönte Váralja Vadásztársaság), Goszola Mihály (Döbrönte Váralja Vadásztársaság), dr. Péti Miklós (Hajagvidéki Vadásztársaságnak), Gitye Mihály (Hajagvidéki Vadásztársaság), Veszpréminé Turtsányi Valéria (Pápa), Borbély Sándor (Hertelendy Vadásztársaság), Hamar Miklós (Fekete István Vadásztársaság)

Hubertus kereszt ezüst fokozat

Berger Péter (Bakonyerdő Zrt.), Borbács László (Somló-tája Vadásztársaság), Kiss János (Somló-tája Vadásztársaság), Szabó

Kitüntetett vadászaink 2012



A Vadász Kamara aranyérmét ebben az évben Sipőcz István érdemelte ki

Antal (Somló-tája Vadásztársaság), Parrag Gyöngyi (HM VERGA Zrt.), Károlyi Gábor (HM VERGA Zrt.), Novák Péter (HM VERGA Zrt.), Orbán Tamás (HM VERGA Zrt.), Szóka Péter (HM VERGA Zrt.)

Hubertus Kereszt ezüst fokozat

Erneyi István (Hajagvidéki Vadásztársaság), Hinger Károly (Fekete István Vadásztársaság)

Hubertus Kereszt bronz fokozat

dr. Brodman Péter (Hajagvidéki Vadásztársaság), Léber Attila (Hajagvidéki Vadásztársaság), Pauer Lajos (Újkúti Vadásztársaság), Havasi Árpád (Tési Fennsík Vadásztársaság), Palánci Ádám (Tési Fennsík Vadásztársaság)

Nimród érem

Zsebe Tibor (Veszprém), Futó László (Berhida-Ösi Földtulajdonosi Közösség), dr. Katzer Zoltán (Csingervölgyi Vadásztársaság), Varga János (Hegyi Vadászok Vadásztársaság), Kötél László (Tótvázsony és környéke Földtulajdonosi Közösség)

A Bakony vadásza 2012

Pálffy László (Berhida), Tremmer Tamás (Veszprém)

Trófeaszemlék megveszerte

A Járípatakmenti Természetvédelmi és Vadgazdálkodási Közhatalnok Egyesületnél szeptemberben 25 darab gím szarvasbikát lőttek, 18-at vendégvadászok, míg hetet az egyesület tagjai ejtettek el.

A Hertelendy KTKE a hagyományokhoz híven az idén is megrendezte hertelendyúj helyi vadász házában a szarvasbögés során terítékre került gím szarvasok trófeáinak bemutatóját.

A Marcal-forrásvidék vadásztársaságai immár hagyományosan a sümegi Kisfaludy vendégház udvarán mutatják be a szarvasbögés eredményeit. A Veszprém megyei vadásztársaságokhoz két Zala megyei vadásztársaság is csatlakozott, amelyeknek a területi kis részben megyénket érintik.

Évek óta bevett hagyomány, hogy a Tapolca környéki vadásztársaságok a szeptemberi vadász szezon lezárásaként trófeaszemléteket tartanak, amelynek ezúttal Tapolca-Diszelben adott otthont.

A Somló-tája Vadásztársaságnál elhunyt vadásztársaik emlékére emelt kopjafa koszorúzás is része a trófeaszemlének.

A Bakonyerdő Zrt.-nél immár több éves hagyomány, hogy a szarvasbögés végzetével számot

adunk a terítékekről, s közszemlére bocsátjuk a trófeákat.

A mustra helyszíne ezúttal is a devescseri erdészet-hez tartozó sárosfői vadász házuk volt.

A HM Verga Zrt. vadászterületein szeptemberben 67 bika esett a területükön, ebből 58-at mutattak be az első alkalommal megtartott trófeaszemlére.

Az eseményt kizárólag saját munkatársaik részére tartották.

Az idei megyei rekord a Marcal-Bitva-közi Vadásztársaságnál szeptember 20-án esett. A trófea súlya 11,39 kiló volt, a győri bírálaton 224,39 pontot kapott, és aranyérmesnek minősítették.

Nem a megyében, de a megye vadászati egységei aktív részvételével hozták tető alá Keszthelyen az I. Fesztetics Trófeakiállítás. A Veszprém Megyei Vadász Kamara, a Bakonyerdő Zrt., a HM Verga Zrt., és több vadásztársaság is képviseltette magát. A Vadászati Múzeum kert-



A Bakonyerdő Zrt. a megyében hagyományosan elsőként tart trófeaszemléteket

jében, 563 impozáns, kizárólag hazai trófeát mutattak be. Az 1971-es Vadászati Világkiállítás óta nem volt ilyen nagyszámú és színvonalú vadászati kiállítás Magyarországon. A kiállítást Tengerdi Győző, a veszprémi HM Verga vezérigazgatója nyitotta meg.



Az idei megyei rekord bikát Bata István lövette, amely a Marcal-Bitva-közi Vadásztársaságnál esett

Tartalmas évet zártunk

(Folytatás a 1. oldalról)

A Veszprém Megyei Vadász-kamara Vadgazdálkodási Bizottsága Magyarországon a Hertelelend Környezet és Természetvédelmi Közhasznú Egyesületnél tartotta kihelyezett ülését, ahol a Veszprém Megyei Földművelési Igazgatóság Vadászati és Halászati osztályvezetője tartott előadást a 2011/2012-es év vadgazdálkodásáról. Veszprém megyében a 2011/2012 évben 62 egység volt jogosult vadgazdálkodói tevékenységre.

A 2011/2012-es évben a hatóság 24200 db nagyvad azonosított és 2586 db külföldi vadszengedélyt adott ki a megyében.

Ugyancsak a szervezeti élethez tartozik, hogy áprilisban a Hajagvidéki Vadásztársaság tavaly átadott vadászturisztikai központjában tartotta kihelyezett ülést a 2011/2012-es év vadgazdálkodásáról. Veszprém megyei Vadász-kamara, ahol Pap Gyula elnök számolt be a 2011-es feladatokról, gazdasági tevékenységekről, amelyet a küldöttgyűlés egyhangúlag elfogadott. Beterjesztette a 2012. évi költségvetést, illetve főbb programterveket is, ez szintén támogatást kapott. **Takács József**, a felügyelő bizottság elnöke beszámolójában ismertette a bizottság munkáját, és egyhangúlag megállapították, hogy a kamara tevékenysége megfelel a törvényi előírásoknak, gazdasági tevékenysége kiegyensúlyozott és az előírásoknak megfelel. Információt adott arról is, hogy 2011. évben országos ellenőrzés is történt a megyei kamaránál. Örömmel ad okot, hogy megyénk negatív megállapítás nem tetten!

Hivatásos vadászok továbbképzése idén három helyen is volt, Pápán (május, 99 személy), Veszprémben (május, 69 személy), Sümeg (június, 56 személy). A képzés programjában szerepeltek: a fegyvertartási szabályokkal kapcsolatos tudnivalók; a megye vadgazdálkodási helyzete; állategészségügyi kérdések, vadhúskézelés; mezei vadkárok problematikája.

Az ismételt jelentkező igények miatt júniusban a vadász-kamara megszervezte a húsvizsgálgó tanfolyamot és a vizsgáztatók képzését. A szalonka monitoringot a kamara szervezésében öt éve végzik, Veszprém megyében 79 megfigyelési pont használatánál 33 vadászatra jogosult.

A kynológiai bizottság különösen aktív volt az évben. A márciusi gödöllői kynológiai konferencia **Maróti Béla** vadásztárs képviselte a megyét. Nemzetközi vérebverseny házigazdája is volt a megye, az eseménynek júniusban Sárosfő adott otthont. Októberben ugyanitt volt a vizslák munkavizsgálója is.

Pap Gyula kifejtette, 2012-ben vadásznappól sem volt hiány, a kamara a 15., vagyis a jubileumi vadásznapiját tartotta májusban, a pápai Agrárexpo keretében. Ezt követte júniusban Várpalotán a Vadászati Kultúra Napja, amely a Veszprém Megyei Vadásznapi volt egyben. A hagyományos sümegi Szent Jakab

Vadásznappól Szanyban, ahol a Kárpát-medence vadászai találkoztak egymással. Az országból közel nyolcvan társaság képviseltette magát, de érkeztek vendégek Erdélyből, a Felvidékről, Burgenlandból és Délvidékről is.

A Veszprém Megyei Vadász-kamara az Ősi Sárrét Földtulajdonosi Közösség, a Diana Vadászklub tagjai képviselték. Mint utólag kiderült, ez nagyon is fontos volt, hisz lehetőséget kínáltak Veszprém megyéből érkező vadásztársaink fogadására, vendégül látására, sok megyei vadász kereste fel színvonalas standunkat. Az országos főzőversenyen **Pálffy László** sporttársunk és a Diana Vadászklub egy országos első és egy országos második díjat nyert. **Futó Ivett** csapatunk fiatal segítője az első alkalommal megrendezett szépségversenyen az előkelő második helyezést érte el.

Szeptemberben a vadászok visszatértek Pápára, a Cicege és bornapok záróakkordjaként

ket. A Bakonyi Vadász-kürt Egyesület tagjai pedig ismét jó hangulatú nyitókoncerttel fogadták a látogatókat.

A Veszprém megyei Vadász-kamara júniusban megtartotta hagyományos Vadász-kamarai Nagydíj lövészversenyét. Idén első alkalommal volt vadászati kiállítás Vászolyban, ahol a kamara ugyancsak jelen volt.

A Balaton környékén, már a lakott területeken is jelentkező problémák miatt a Veszprém Megyei Vadász-kamara júliusban vadkár fórumot szervezett. A hivatalos vadászok országos versenyén kiemelkedő eredményt ért le Vizi Norbert, aki ötödik lett.

Ha szeptember, október, akkor: trófeaszüret. A szarvasbőgést követően a megye vadásztársaságai számtalan trófeaszüretet tartottak, amelyen a kamara vezetése jelen volt, de nem hiányoztak az első alkalommal megszervezett keszthelyi Fesztivál trófeaszüretéről sem. (Ezeket az eseményekkel külön cikkben foglalkozunk.)

A kamarai elnök kifejtette, jó kapcsolatot kíván kialakítani a vadászathoz kötődő egyesületek, így például a solymászokkal, a vadásztársaságokkal, az előtöltős fegyvert használókkal. Az együttműködés irányába már tetten lépéseket.

Terveik közt szerepel, hogy ezek az egyesületek bemutatkozhassanak a Vadász-kamara Esték keretében.

A 2013-as évről szólva kifejtette, ugyanolyan mozgalmas, eseményekkel és feladatokkal teli időszak vár a vadászokra, mint amilyen az idei volt.

A kamarai kötelezettségeiknek maximálisan eleget tesznek, a hagyományos programjaikat folytatják, de lesznek új kezdeményezéseik is.

Egy dolgot kiemelt, szeretnék megújítani a rendőrséggel korábban kötött megállapodást, hogy hatékonyabban tudjanak együttműködni a hatósági feladatokban, az orvvadászatok megelőzésében.



Az idén több alkalommal is tartottak vadászvizsgát a kamaránál

Napokra júliusban került sor. (A vadásznappól ugyancsak külön cikkben teszünk említést.)

Mintegy tizenöt ezer vendége volt augusztusban az Országos

szórakoztatták az érdeklődőket. A kamara kitett magáért, lézeres látványvadászattal, trófeakiállítás, vaddisznóból főzött babgulyával várták az érdeklődő-

Élénk eszmecsere bontakozott ki

(Folytatás a 1. oldalról)

a vadgazdálkodást, vadászatot érintő jelenlegi törvénykezései munkában az érdekképviseletek szerepéről beszélt. Kifejtette, az elmúlt hatalmas változásokat hozott a vadásztársadalom életében, elég, ha csak a jogszabályalkotás folyamatára gondolunk.



A jogalkotás folytatódik, készül az új vadászati törvény, amely hosszú távon meghatározza a vadgazdálkodók lehetőségeit. Erre pedig fel kell készülni. Az első körös egyeztetésen már túljutottak. Felvették a kapcsolatot az 1400 vadászati egységgel, s kikérték a véleményüket, novemberre össze is állt a többségi vélemény, amiből mondtak példákat is. Azt javasolják, a vad legyen továbbra is az államé, de lehetne gondosabb gazdája is. A vadásztársasági területek első határa maradjon minimálisan három hektár. Vadásztársaság bérelhessen vadászterületet, földtulajdonosi közösség nem kapjon vadászati jogot. A vadászterületek határait ne a földtulajdonosok határozzák meg, hanem az élőhely. A haszonbérlet időtartama 15 év legyen. A trófeabírálat rendszerét felül kell vizsgálni.

Megjegyezte, a mai világban rendkívül fontos a kommunikáció, a párbeszéd sokat segíthet abban, hogy a vadásztársadalmat miként lehet elfogadtatni a közéletben. Szerinte ezt a Veszprém megyei Vadász-kamara e téren első az országban!

Vajai László, a Vidékfejlesztési Minisztérium főosztályvezetője a vadgazdálkodás aktuális kérdéseiről érkezett. Kifejtette, a vadászat környezet stabil. Egyszerűsödött a vadászat és a fegyvertartás szabályozása. Jelezte, a vadgazdálkodás és a vadászat képes nyereséget termelni. 2011-ben a 17,2 milliárdos kiadás mellett 18,7 milliárdos bevétel termelt az ágazat, ami 1,5 milliárd forint eredményt jelent.

Megállapította, a nagyvad létszáma erőteljesen növekszik, különösen a vaddisznó. Ez nem csak magyar probléma, egész Európára jellemző. A disznó mindenhol közelít az emberek lakta területekhez. Ezzel szemben az apróvad létszáma erőteljesen csökken. Mindkét folyamatnak gátat kellene szabni. Mindamellett olyan magas vadkár még talán soha nem volt az országban, mint 2012-ben.

Hazánkban hatvanezer vadász van, a társadalmi elfogadottságuk jónak mondható.

A fórum élénk eszmecserebe torkollott, többen is hozzászóltak az elhangzott témához, vagy időszerű problémákat vetettek fel. Így szót kért **Sipőcz István**, **Fehér László**, **Németh Balázs**, **Takács József**, **Máhl Ferenc**, **Futó László**, **Glück Balázs**, **Fischer József** is. Az észrevételek nagy száma is azt jelzi, a vadásztársadalom igényli ezeket a fórumokat.

Döbrönte, a bevált helyszín

A Veszprém Megyei Vadász-kamara egyik legsikeresebb rendezvénysorozata a Vadász-kamara Esték, amelyet mindig hatalmas érdeklődés övez. A döbrönte Hotel Hasik idén két ilyen rendezvénynek is helyszínt biztosított.

A novemberi fórumon a megyei vadász-kamara elnöke, **Pap Gyula** köszöntötte a résztvevőket.

Kifejtette, a rendezvénysorozatot azért hívták életre, hogy a vadásztársaságok megosszák egymással tapasztalataikat. Mindenkinél, lehet olyan megoldás, amiből a másik is tanulhat. De az is cél, hogy személyesen is megismerjék egymást. Ezúttal három szomszédos, Pápa környéki vadásztársaság mutatkozott be, ebből kettő 2006 végén alakult. Van élet a változás után, fogalmazott az elnök. Ha voltak is elmentétek a kivált területeken az újonnan alakult társaságok és a régiók között, el kell simítani ezeket. Meg kell találni az együttélés és az együttműködés formáit.

6700 hektáron gazdálkodik a Döbrönte Váralja Vadásztársaság, amelynek elnöke **dr. Zsédényi Imre**. A társaság gímikából az utóbbi években 10-12-öt, őzből húsz felett, vaddisznóból



A Döbrönte Váralja Vadásztársaságot az elnök, dr. Zsédényi Imre mutatta be

hatvan felett lőttek. Fő vadfajuk az őzbak, a populáció kímélésével egyre értékesebb bakokat tudnak terítékre hozni. Tavaly hat aranyérmes bakot ejtettek. Apróvadból pár darabot lőnek csak, az elnök szerint az apróvad érdekében meg kell kongatni a vészharangot!

A 5500 hektáron gazdálkodik Járípatak-menti Természetvédelmi és Vadgazdálkodási Köz-

hasznú Egyesület elnöke Zábrák Károly. A társaság idei kilövési terve: 106 gímszarvas, 32 dámszarvas, 70 őz, 250 vaddisznó. 50 hektáron vadföldet művelnek. A nagyvad létszáma folyamatosan emelkedik, ennek következtében az apróvad szinte megszűnt a területükön.

Jó adottságokkal rendelkezik a Nadler Herbert Vadászati Egyesület, amelynek elnöke

ifj. Móczár István. Gímszarvasból 60, őzből 120, vaddisznóból 150 az idei kilövési tervük.

A szomszédos Szanyi Dózsa Vadásztársaság vezetőit azért hívták meg, hogy megtudják, miként lehet az apróvad állományt felhozni. **Németh Gergely** elnök és **Vincze Ferenc** vadászmester kijelentették: ez döntés kérdése, ugyanis a nagyvad és az apróvad nem fér meg egymás mellett.

Sümeg a vadászbázis

Sümegen jól megfér egymás mellett a bor és a vadászat, amit bizonyít a VIII. Szent Jakab-nap iránt tanúsított érdeklődés is.

A tömegeket vonzó rendezvények sorába tartozik a sümegi Szent Jakab-nap, amelyet idén júniusban immár nyolcadik alkalommal szerveztek meg. A bor és a vadászat „ezer szalon” kapcsolódik össze, ennek hagyományát hivatott ápolni a sümegi rendezvény is.

A vadászok otthon vannak a városban, fogalmazta meg **Pap Gyula**, a Veszprém megyei Vadász-kamara elnöke, aki személyesen látogatott ki az eseményre. A város és a vadászok jó kapcsolatához az is kell, hogy a helyi vadásztársaságok példaértékű tevékenységet végezzenek. Rátóti Ferenc polgármester köszöntőjében egy embert név szerint is kiemelt: **Tóth Tamást**, a város egykori polgármesterét, aki borász és vadász is egyben, de az elmúlt fél évben mindkét szenvedélyét háttérbe szorította azért, mert minden idejét a Szent Jakab-nap szervezésére fordította.

A főzőverseny keretében több vadásztársaság tagjai is rotogtatták a húst a tűz felett. A solymászok, vadászkürtösök jelenlétével ismét látványosra sikeredett a hagyományos Szent Hubertus mise, amellyel az elejtett vadat tisztelték meg a Ferences templomban. A nap leglátványosabb része a történelmi felvonulás volt a belvárosban. Az utcákon végigvonuló hintókat, lovasokat, solymászokat, kürtösöket, a kopófalkát több százan követték.



A rendezvény egyik izgalmas programja a főzőverseny

Munkavizsga kutyáknak

Eseményekben gazdag évet tudhat a háta mögött a Veszprém Megyei Vadászkamara Kynológiai Bizottsága. Március 31. és április 1. között nemzetközi kynológiai konferenciát tartottak Gödöllőn, ahol megyénket Maróti Béla, a Veszprém Megyei Vadászkamara Kynológiai Bizottsága elnöke képviselte.

Június 9-én nemzetközi vérbemutató volt megyénkben, amelynek a Bakonyerdő Zrt. Devecseri Erdészetének Sárosfői vadászháza adott otthont. Az eseményen ugyancsak aktív szerepet vállalt a Veszprém Megyei Vadászkamara Kynológiai Bizottsága.

Ez év októberében - a kynológiai bizottság szervezésében - szintén Sárosfőn rendezték a szokásos vizsla munkavizsgát. A törvény szerint - vadászaton csak vadászati alkalmassági vizsgával rendelkező kutyák vehetnek részt. A jogszabály hatása látszott a résztvevőkön, a kutyák száma a tavalyihoz képest több mint a duplájára nőtt. A vizsga lövés előtti és lövés utáni munkából állt.

A jelentkezőket a helyszínen Pap Gyula kamarai elnök köszöntötte. A feladatokat Maróti Béla ismertette. Segítője egy országos szaktekinetély, dr. Sándor Gyula egyetemi docens, az országos kynológiai bizottság elnöke volt.



Maróti Béla (balról) értékeli. Jól vizsgáltak a vizslák

Diadalmas Dianák

A Diana Vadászklub legaktívabb megyei szervezete címét ez évben a Veszprém megyei Dianák érdemelték ki. Jó helyre került az elismerés!

A Diana Vadászklub Vadászati Kulturális Egyesület keretén belül, de annak önálló szekciójaként alakult meg 2003. októberében. A szervezethez megyénk Dianái öt éve csatlakoztak, de e rövid idő alatt is elismerést vívtak ki maguknak. Tevékenységükre országosan is felfigyeltek, amit bizonyít, megkapták a Diana Vadászklub legaktívabb megyei szervezete 2012 címet. A 2009-ben alapított díjat, s az ezzel járó vándorserleget a Diana Vadászklub országos találkozóján, Hollókőn vehették át.

Az elismerés hatalmas meglepetés volt számukra, nem is sejtették, hogy ez vár rájuk, amikor elutaztak Hollókőre, mondta Markó Jánosné, a megyei szervezet elnöke. Az oklevél az áll, hogy idén a kitüntetést a színes programjaik, az országos rendez-

vényeken történő aktív részvételért kapták, amivel nagyban hozzájárultak a szervezet kitűzött céljainak eléréséhez.



Markó Jánosné és a megyei Dianák örülhetnek. Jó helyre került az elismerés!

Veszprém megyében 73 vadászklub van, a klub mindenki előtt nyitott. Jelenleg 10-12

olyan tagjuk van, akire szinte mindig lehet számítani. Marika hozzátette, sokat dolgoztak az idén, de azt álmaiban sem gondolta, hogy ennek ilyen jutalma lesz.

A megyében minden vadászkamarai rendezvényen részt vettek (Döbrönte, Bakonybél), ott voltak a vadásznapokon (Pápán, Sümegen, Várpalotán), aztán Keszthelyen (Festetics trófea-szemle) és Szanyban (Országos Vadásznap) is. Nem hiányoztak a Dianák bárlól (Bugyi), a FeHoVa kiállításról, a Dianák regionális, majd országos találkozójáról sem. Ha kellett főztek, játszótér tartottak, kézműves foglalkozásokat szerveztek. Mindezt számba véve, tényleg nagyon aktív évet zártak.

Marika elmondta, az év során minden hónapban volt legalább egy - néha több - olyan vadászati rendezvény, ahol aktívan jelen voltak. Az elismerés arra ösztökéli őket, hogy 2013-ban legalább ilyen mozgalmas évük legyen.

Rajtuk nem fog múlni!

Vadászjegy kiadás rendje

Az Országos Magyar Vadászkamara Veszprém Megyei Területi Szervezete elkészítette, s az alábbiak szerint ismerteti a vadászjegyek 2013/14 vadászati évre történő kiadásának és érvényesítésének a rendjét, amely az előző évek gyakorlatának megfelelő.

Vadászjegyet váltani és érvényesíteni a kamara irodájában: 8200 Veszprém, Dózsa Gy. út 32. sz. alatt lehet.

A vadászjegyet az válthat, illetve érvényesíthet, aki Veszprém megyei állandó lakhellyel rendelkező sport és hivatásos vadász.

A vadászjegyet évenkénti érvényesítése, külön erre a célra készített, UV védelemmel és évszámmal ellátott, alnyomatossal bélyeggel történik.

A vadászjegy érvényessége csak az egyéni lőjegyzék bemutatását követően hosszabbítható meg.

A vadászjegy ára összesen: 15.000 Ft. (Állami vadászjegy 10.000, kamarai tagdíj 4.000, vadászfelelősség biztosítás 1.000 Ft.) A 70 év feletti, illetve 2013-ban 70. életévüket betöltő vadászok kamarai tagdíj alól mentesek, (4.000 Ft).

Vadászjegy kiadás ütemezése:

2013. január 7. Hétfő	9 óra Rába-menti KKVE 11 óra Hertelendy KTKE 13 óra Marcalvölgyi Súlyom Vt.
2013. január 8. Kedd	9 óra Bakonyér-menti Vt. 11 óra Takácsi-Malomok Gerencementi Vt. 13 óra Vaszar-Gecse Vt.
2013. január 9. Szerda	9 óra Öreges Vt. 11 óra Csángotaér Vt. 13 óra Heiter Vt.
2013. január 10. Csütörtök	9 óra Tési Fennsík Vt. 11 óra Hegyi Vadászok Vt. 13 óra Bakony-Menti Vt.
2013. január 11. Péntek	9 óra Darza-Menti Ftk. 11 óra Járípatakmenti TVVGKHE. 13 óra Nádler Herbert VE
2013. január 14. Hétfő	9 óra Döbrönte Váralja Vt. 11 óra Marcal-Bitvaközi Vt. 13 óra Somlótáji Vt.
2013. január 15. Kedd	9 óra Noszlopi Vt. 11 óra Kislódi Hunor Vt. 13 óra Hajagvidéki Vt.

2013. január 16. Szerda	9 óra Berhida-Ósi Ftk. 11 óra Ósi Sárrét Vt. 13 óra Balatonfői Vt.
2013. január 17. Csütörtök	9 óra B.kenese és környéke Ftk 11 óra Újkúti Vt. 13 óra Délbakonyi Vt.
2013. január 18. Péntek	9 óra Szentgáli Ftk. 11 óra B.füred és környéke Ftk. 13 óra Tótvázsony és környéke Ftk.
2013. január 21. Hétfő	9 óra Öreg-Tölgy Vt. 11 óra Nagyvázsonyi Kinizsi Vt. 13 óra Dörgicse és Környéke Ftk.
2013. január 22. Kedd	9 óra Dörögdi Medence Vt. 11 óra Fekete István Vt. 13 óra Fehérkő Vt.
2013. január 23. szerda	9 óra Képesfa Vt. 11 óra Sümegi Kinizsi Vt. 13 óra Karikástető Vt.
2013. január 24. Csütörtök	9 óra Monostorapáti V. terület Ftk. 11 óra Billege Vt. 13 óra Tapolca Medence Vt.
2013. január 25. Péntek	9 óra Kötenger Vfk. 11 óra Boncos Vt. 13 óra Cuhai Vén Róka Vt.
2013. január 28. Hétfő	9 óra Királykúti Vt. 11 óra Magas Bakony VGSKVE. 13 óra Koronás Szarvas Kft.
2013. január 29. Kedd	9 óra HM VERGA Zrt. 11 óra Felhő Veszprémi VKVKHE. 13 óra Vakcsa Vt.
2013. január 30. Szerda	9 óra Tálod Vt. 11 óra Csingervölgyi Vt. 13 óra Kab-hegy 2004. Kht.
2013. január 31. Csütörtök	9 óra Bakony KVVGE. 11 óra Balatoni Nemzeti Park Ig 12 óra Orion Vt. 13 óra Rákosér Vt.
2013. február 1. Péntek	11 óra Bakonyerdő

A zsúfolt ütemezés miatt kérjük, a megadott időpontban, jegyzék kíséretében (név, anyja neve, lakcím, vadászjegy száma), a vadászjegyeket sorba rakva érkezzenek az érvényesítésre. 2013. február 4-től 28-ig egyénileg lehet a vadászjegyet érvényesíteni: ügyfélfogadás hétfőtől csütörtökig 9-15 óra között, pénteken 9-13 óra között.
Baracska Lajos titkárság

II. Erdész-Vadász Bál

A tavalyi nagy siker után idén ismét megrendezzük az Erdész-Vadász Bált. A Veszprém megyei Vadászkamara, a Bakonyerdő Zrt., a HM Verga Zrt. közös rendezvénye ezúttal is a sümegi Hotel Kapitányban lesz 2013. február 16-án. A korábbi évek hagyományaihoz megfelelően ezúttal is magas színvonalú est vár a résztvevőkre. A vendégek kétféle menüsor közül választhatnak, éjfélikor pedig büféasztal várja őket. A talpalávalót a Change Show és Tánczenekar szolgáltatja, kifulladásig. II. Veszprém Megyei Erdész-Vadász Bálra minden erdész, vadász, civil érdeklődőt szeretettel várnak a szervezők!

Részvételi díj 10.000,- Ft/fő
Regisztrálni már most lehet a Veszprém Megyei Vadászkamaránál. Telefon: 422-298
Szállásfoglalás: Hotel Kapitány Sümeg Tel: 87/550-218; 87/550-166

„A” menü:

Újházi fűcánleves

Kisvajás pástétom libamájkérmel
töltve supreme mártással

Aszalt szilvával töltött pulykamell
rolád konyakos zöldbors mártással,
knélli körettel

Rumos meggytűkrön tálalt diófagyi

Kávé

„B” menü:

Újházi fűcánleves

Halgombócok keszthelyi mártással és
párolt rizszel

Párolt vadszeletek vörösbors
körettel, burgonyarösztyével körittve

Citrom habbal töltött képviselőfánk
keserű csokoládé öntettel

Kávé



VADÁSZBOLT és FEGYVERMŰHELY



- VADÁSZFEGYVEREK
- FEGYVERJAVÍTÁS
- MAROKLÓFEGYVEREK
- TÁVCSŐSZERELÉS
- GÁZ- ÉS RIASZTÓFEGYVEREK
 - CSŐCSERE
 - LŐSZEREK
- MŰSZAKI VIZSGÁRA VALÓ FELKÉSZÍTÉS
 - TÁVCSŐVEK
 - KIEGÉSZÍTŐK
- MŰSZAKI VIZSGÁZTATÁS
 - VADÁSZRUHÁZAT
 - HATÁSTALANÍTÁS
- HASZNÁLT FEGYVEREK BIZOMÁNYOSI ÉRTÉKESÍTÉSE
 - RESTAURÁLÁS

SZOLGÁLTATÁSAINK:

- díjtalan a szaküzletben vásárolt fegyverek, távcsövek és szerelések összeszerelése;
- díjtalan a használt fegyverek csőkopás-vizsgálata;
- díjtalan a fegyverek hidegbeolajozása;
- soron kívüli a szaküzletben vásárolt fegyverek, távcsövek garanciális és garancián túli meghibásodásának javítása;
- soron kívüli lámpaszerezés;
- egyedi távcsőszerelések készítése, ezekre 10 év garancia.

HORVÁTH GÁBOR
mérnök fegyverműves

8200 Veszprém, Nyerges u. 10/B.
30/281-2399 tel./fax: 88/424-303

Nyitva tartás:
hétfő-péntek 9.00-12.00 és 13.00-17.00 óráig

FEGYVERLÁMPA



- 1600 lumen
- mikrokapcsoló
- gyorsan oldható szerelék
- töltő + 2 db akkumulátor
- 1 év garancia
- ingyenes szállítás

Ár: 16.900 Ft
Tel: 0670/408-45-63